

贯彻落实旗委全会、全旗“两会”精神

锚定目标齐发力 践行奋进启新程

勇毅前行担使命 砥砺奋进新征程

昭君镇党委书 郝建军

奋进新征程，扬帆再出发。旗委十六届六次全会暨全旗经济工作会议和全旗“两会”的召开，回顾工作成效、擘画发展新蓝图、制定奋进新日程。昭君镇将把智慧和力量凝聚到会议确立的既定任务上来，紧紧围绕全面落实党的二十大精神和自治区两件大事，区委“三个四”工作部署、旗委“八大构筑”和我旗“三联三强”乡村振兴发展思路，在推进全旗高质量发展进程中展现昭君担当、新作为。

党建统领绘蓝图。以党委工作清单为单，镇党委推行“两组一单”，党支部落实“四议五单两公开”，自然社开展“阳光廉政周”，形成三级闭环管理；

抓好统战民族工作，紧紧围绕铸牢中华民族共同体意识这条主线，努力把“模范”体现在各领域、各方面；抓好高素质干部队伍建设，不断提升基层党支部领导带富能力。

组织联动抓发展。建设绿色农畜产品生产基地。争取新建高标准农田13.27万亩、提质改造16.64万亩，实施全城土地综合整治6000亩，盐碱地提升改造0.95万亩，争取建设肉制品加工厂、土豆淀粉深加工厂、水稻产业园（二期），农用机械项目，争取牲畜肉牛、肉羊、生猪等养殖项目。建设绿色生态发展基地。推进绿色矿山建设，建设优美牧草基地，打造石巴圪图生态建设示范村，发展

林下庭院经济。建设能繁母猪基地，建设查干沟综合服务区，努力把“模范”体现在各领域、各方面；抓好高素质干部队伍建设，不断提升基层党支部领导带富能力。

组织联动抓发展。建设绿色农畜产品生产基地。争取新建高标准农田13.27万亩、提质改造16.64万亩，实施全城土地综合整治6000亩，盐碱地提升改造0.95万亩，争取建设肉制品加工厂、土豆淀粉深加工厂、水稻产业园（二期），农用机械项目，争取牲畜肉牛、肉羊、生猪等养殖项目。建设绿色生态发展基地。推进绿色矿山建设，建设优美牧草基地，打造石巴圪图生态建设示范村，发展

网格化管理，激发乡村治理新动能；推进“一治二化三调”，依托矛盾纠纷多元化解中心，及时将矛盾纠纷化解在基层。三是建设人畜分离养殖区，实施散户圈舍改造提升；新建污水治理和公共水冲厕所。四是完善养老服务体系建设，提升改造两个村级养老服务站，打造高头窑地区养老服务示范中心。

党群联动汇民意，推行“1+10+3+3”工作机制，以“明白卡和民情日记”为载体，聚焦“三主三动”，开展“三个服务”；着力加强基层战斗堡垒，完成4个村级党务服务中心、农牧民活动中心室内装修及功能室打造，为培育乡土人才及丰富农牧民文化生活提供平台。

治理联抓促和谐。一是完善基础设施建设，争取集中供水保障、沿河修复房屋改造、电网增容改造、维修修建道路等项目。二是运用智慧系统和

凝心聚力共奋进 继往开来谱新篇

白塔街道党工委书记 李建清

白塔街道认真贯彻旗委十六届六次全会暨全旗经济工作会议及全旗“两会”精神，紧扣全旗重点工作要求，围绕打造美丽城市、强化城市管理，持续增进民生福祉等工作任务，以“三抓三促”为举措，继续开来，踔厉奋进。

抓党建，聚民心，促提升。本着先立后破原则，全面推进“近邻”党建，开展干部队伍实能提升活动，将业务精湛、服务

网格化管理，激发乡村治理新动能；推进“一治二化三调”，依托矛盾纠纷多元化解中心，及时将矛盾纠纷化解在基层。三是建设人畜分离养殖区，实施散户圈舍改造提升；新建污水治理和公共水冲厕所。四是完善养老服务体系建设，提升改造两个村级养老服务站，打造高头窑地区养老服务示范中心。

党群联动汇民意，推行“1+10+3+3”工作机制，以“明白卡和民情日记”为载体，聚焦“三主三动”，开展“三个服务”；着力加强基层战斗堡垒，完成4个村级党务服务中心、农牧民活动中心室内装修及功能室打造，为培育乡土人才及丰富农牧民文化生活提供平台。

治理联抓促和谐。一是完善基础设施建设，争取集中供水保障、沿河修复房屋改造、电网增容改造、维修修建道路等项目。二是运用智慧系统和

住建为民绘新景 真抓实干促发展

住房和城乡建设局党组书记、局长 郝建忠

贯彻落旗委十六届六次全会暨全旗经济工作会议及全旗“两会”精神，是当前和今后一个时期全旗的重要任务。2024年，住建局将紧紧围绕以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，全面贯彻党的二十大和二十届二中全会精神，深入贯彻落实习近平总书记对内蒙古的重要指示精神，认真贯彻中央经济工作会议精神和自治区党委、市委全会暨经济工作会议精神以及全国、自治区、全市住房和城乡建设工作会议精神，始终坚持以人民为

中心的发展理念，紧盯老百姓出行、用水用气等民生实事，持之以恒建设更加宜居、韧性、智慧城市。

建设宜居城市，全力推动城市更新，以城市体检、城市更新、城市精细化管理为抓手，不断提升城市规划、提升城市品质、提高民生福祉，不断提升基础设施完备度、公共服务便利度、人居环境舒适度，实现高质量发展、高品质生活、高效能治理新局。

建设韧性城市，全力守住安

全底线。统筹发展和安全，把安全发展理念贯穿住建工作各领域全过程，加快城市生命线安全工程建设，开展城市生命线安全普查和风险评估；组织开展房屋市政工程和项目风险隐患排查，城镇燃气安全专项整治“回头看”、自建房安全督导检查工作，持续化解存量、严控增量，防范变量，努力化解自建房安全隐患；健全完善安全生产保障体系，持续排查风险隐患，坚决遏制重特大事故发生。

建设智慧城市，全力推进智慧城市项目建设。坚持智慧赋能，以城市数字化转型为契机，依托“一网统管”，建立“用数据说话、用数据决策、用数据管理、用数据创新”的管理机制，实现城市管理信息化和智慧化，积极推进达拉特旗城市内涝监测平台等智慧安全监测预警平台建设。

住建局将始终保持奋发有

为的精神状态，向创新要动力，向改革要活力，保持战略定力，坚定发展信心，迎难而上，苦干实干，为实现中国式现代化达拉特新篇章贡献力量。

建设智慧城市，全力推进智

我旗“温暖工程”首个项目——昭君镇供水保障工程开工实施

本报讯（记者 王耀宗）实干笃定前行，奋斗开启未来。2024年，我旗认真贯彻落实各级经济工作会议及“两会”精神，实施温暖工程，对供暖、供水、供电、供气等民生工程进行早安排、早部署、早行动。近日，在轰隆隆的机械声中，昭君镇供水保障工程破土动工。项目的开工，标志着我旗温暖工程“四个保障”项目全面铺开。

水利局相关负责人介绍：“昭君镇供水保障工程是我局今年首个开工的水利工程，开工时间比往年提前了15天。在实施项目的过程中，我们将拿出总投资20%的资金鼓励村民就近务工，用‘以工代赈’的方式增加他们的收入”。



据了解，今年全旗计划实施16个村“六同”（同水源、同水质、同水价、同管理、同维护、同服务）供水保障工程，并列入2024年十

大民生实事项目。昭君镇供水保障工程计划总投资1226.61万元，建设内容包括新建打水水源井2眼，建设灌溉井房2座，配套潜水泵2台；新建钢筋混凝土高位水池1

达拉特经济开发区

激发科创活力 点燃发展动力

本报记者 刘婷

春回大地，向新生。近日，达拉特经济开发区人才和科技局举办“党建领航 人才支撑 科技助力”项目评审会，园区14个企业的项目的技术“大腕”集结在一起，接受专家团现场“把脉会诊”。

在听取项目演示汇报、审查项目申报方案后，来自内蒙古科技咨询评估中心、内蒙古工业大学等单位的专家团队一针见血地指出问题所在，结合实际提出具体改进提升意见，并组织开展了以“走进中科院，对接新技术，促动创新发展”为主题的科技交流活动，为企业和科研创新机构搭建了良性高效的双向互动平台。“可以感觉到园区对科技的创新工作非常重视，创新环境在逐步优化，创新平台在加速拓展，创新人才在加速集聚。”内蒙古默锐能源材料有限公司研发经理赵超表示。他们的项目拟申报鄂尔多斯市标志性创新项目。

专家团队“会诊”把关企业项目申报，是达拉特经济开发区人才和科技局打造“政策支持”关口的举措之一。通过“政策支持”关口，不仅可以发现那些拟申报项目的格式、内容等问题，进一步提高项目申报成功率，而且是对项目本身的一次体检。

今年的政府工作报告提出，大力推进现代产业化体系建设，加快发展新质生产力。而科技创新是发展新质生产力的核心要素。我旗坚持以“精准”二字为要领，积极为园区科技创新平台、聚要素、优环境，为新质生产力发展提供有力服务和支持。

2023年，达拉特经济开发区人才和科技局组织中科院相关专家深入走访了园区36家企业，建立了《达拉特经济开发区科技、人才信息数据库（2023年度）》《达拉特经济开发区2024年度拟进行科技合作、成果转化项目清单》和《达拉特经济开发区拟推荐2024年全市科技计划项目清单》，推荐12个项目列入全市科技计划项目库，筛选9个项目作为2024年重点工作

研合作方向。在摸清园区科创资源底数的基础上，对园区企业按照科技创新强度分A、B、C、D四个等级进行分级管理，首批确定A、B两个等级的企业21家，奠定了精准服务人才、组织项目申报、科技合作攻关等工作的基础。

同时，达拉特经济开发区人才和科技局组织15家国内一流职业院校双创学院院长考察

园区企业的发展状况以及科技创新情况，并组织开展了以“走进中科院，对接新技术，促动创新发展”为主题的科技交流活动，为企业和科研创

新机构搭建了良性高效的双向互动平台。“可以

感觉到园区对科技的创新工作非常重视，创新环

境在逐步优化，创新平台在加速拓展，创新人才在加速集聚。”内蒙古默锐能源材料有限公司研

发经理赵超表示。他们的项目拟申报鄂尔多斯市标志性创新项目。

精准高效服务下，园区科技创新活力进一步进发。2023年，达拉特经济开发区新增高新技术企业6家、获批6家，新增数占园区高新技术企业总数的26%；新增自治区级科技型中小企业3家，占科技型中小企业总数的50%；新增自治区级企业技术创新中心3家，占企业技术创新中心总数的75%；新增发明专利19项，实用新型专利49项，发明专利占发明专利总数的16.6%。

“今年，我们将继续深耕人才和科技创新工

作，聚焦科技创新成果转化，推进大连理工大学

国家重点实验室达拉特创新中心建设，进一步

帮助企业打通创新脉络，深化产学研用融合，促

进各类创新要素深度融合，全力以赴推动园区

创建自治区高新技术产业开发区。”达拉特经济

开发区人才和科技局局长田春说。

天鹅伴春归

随着天气回暖，黄河达拉特旗段迎来北迁的天鹅。它们时而在水中游弋，时而展翅飞翔，陈鸣叫响彻春空，奏响了一曲动人的早春交响曲。（王锐 摄影报道）



会计粗心转错500万元 警方协调全部追回

树林召讯（通讯员 高原俊杰）“500万元到账了！感谢民警及时出手帮助，我们没有任何损失。”近日，风风梁派出所接到某公司负责人马某专程来到风风梁派出所，给民警们一通电话，表达感谢之情。

“警察同志，快帮帮我吧，我刚才转账不小心把货款转给别人了。”2024年2月的一天，风风梁派出所接到某企业会计报警求助，称自己通过手机网银办理转账业务时原本要将500万货款转给某公司账户时，因没有认真核对对方的账户信息将货款转给另一个货款客户。

发现转错账后，会计多次和对方进行联系，一直联系不上，会计既自责又焦急，不知道如何是好。

接到求助后，风风梁派出所民警一边安抚会计的情绪，一边对其转款账户展开调查。经多方查证，很快便确定了实际收款人的相关信息和联系方式。民警立即与对方联系，细致地向对方讲解了相关法律知识，并诚恳劝说其将钱款退回。经过沟通，对方表示愿意配合公安机关将

